
ACTA No 1548
SESION ORDiNAR:A DEL CONCEJO MUNiC:PAL DE CEVALLOS DEL SE:S
DE JULiO DEL ANO DOS MiL DiEC:OCHO
En ia ciudad de Ceva‖os, Provincia de Tungurahua,a06 de」 ulio del ano 2018,
siendo las 15H16 el Ab Mauricio Miranda, Alcalde del can6n Ceva‖ os, da la

bienvenida a los asistentes y so‖cita se constate el quOrum reglamentario,
estando presente los sigulentes senores cOncelaies:Ab Mario Agu‖ ar,Eco Luis
Barona, Sr Marco caceres, Eco RodngO onate El seior Hugo Villegas no se
encuentra, pero ha delado una∞ municaci6n que senor Alcalde permitame dar
ledura
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Sefior Alcalde: Compaieros Concejales estd a consideraci6n en este caso el
pedido de nuestro compafiero Concejal que no podr6 asistir por un caso que esta
atravesando la familia. Seffor Conceial Abooado Mario Aouilar: Por mi parte que
se le acepte la excusa se6or Alcalde. Sefior Conceial Economista Rodrioo Ofiate:
De mi parte tambi6n. Sefior Conceial Marco C6ceres: Que se acepte. Con la
presencia de los sefiores Funcionarios: lng. Eduardo Bayas, Director de Obras
Prjblicas; Ab. Alvaro Vera, Procurador Sindico; Arq. Stalin Solis, Director de
Planificacion y Dra. Janeth Guevara, Directora Financiera (E); bajo la presidencia
del Ab. Mauricio Miranda, Alcalde del cant6n Cevallos y la Dra. Veronica Ramlrez
Banera, Secretaria, quien suscribe y certifica la presente, con el siguiente
ORDEN DEL DIA: 1.- Aprobaci6n del Acta No 1547 de la sesi6n Ordinaria del
Concejo Municipal de fecha 27 de Junio del 20'18. 2.- An5lisis y aprobacion en
primera instancia de la Ordenanza de Legalizacion de Bienes Mostrencos a favor
de la Municipalidad del cant6n Cevallos y Traspaso a posesionarios de predios 
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que carecen de titulos lnscritos Senor Alcaldei CompanerOs cOnceialeS a
oonsideraciOn el orden del dia  Senor cOnceial Abooado Mario Aouilar: Que se
apruebe senOr Alcalde  Senor cOnceial Economista Rodnoo Onate: Que se
apruebe SenOr cOncelal Marco Caceresi Que se apruebe RESOLUC:ON 100‐
2018
aprobar e:Orden dei Dia. DESARROLLO DE LA . Una vez aprobado el
orden del dia el sefior.Alcalde solicita que se proceda con el PRIMER
NUMERAL.- APROBACION DEL ACTA No 1547 DE LA SESION ORDINARIA
DEL CONCEJO MUNICIPAL DE FECHA 27 DE JUNIO DEL 2018. Seflor
Alcalde: Entiendo compafreros Concejales que el acta fue enviada con la debida
anticipaci6n, si alguien quiere hacer alguna recomendaci6n con respecto a cada
una de sus intervenciones o con respecto a las resoluciones, que por favor se
pronuncie. Sefior Conceial Aboqado Mario Aouilar: Ninguna de mi parte sefior
Alcalde. Sefior Conceial Economista Luis Barona: Ninguna sefior Alcalde. Sefior
Conceial Economista Rodriqo Ofiate: Nlnguna seffor Alcalde. Sefior Conceial
Marco C6ceres: Que se apruebe. RESOLUC]ON 101.2018 El Conceio Municipal

sesi6n Ordinaria del Conceio Municipal de fecha,27 de Junio del 201E sin

PRIMERA II.ISTA}.ICI,A DE LA ORDENANZA DE LEGALIZACION DE BIENES
MOSTRENCOS A FAVOR OE LA MUNICIPALIDAD DEL CANT6N CEVALLOS
Y TRASPASO A POSESIONARIOS DE PREDIOS QUE CARECEN DE TiTULOS
INSCRITOS. Se da lectura del Oficio del Procurador Sindico.
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A continuacion consta el proyecto de ordenanza, asi como la copia del informe
remitido por la Comisi6n de Legislaci6n, hasta ahi sefror Alcalde. Sefror Alcalde:
Compafieros no s6 si quieren que demos tratamiento articulo por articulo, para ir
discutiendo o una lectura o por estar en primera, pongo a consideraci6n m6s bien
que c€rda uno de ustedes. Se6or Conceial Eco. Rodriqo Ofiate: Sefior Alcalde si
me permite la palabra, saludos a todos, yo por mi parte si preferiria que se vaya
revisando articulo por articulo porque en realidad si se hizo algunas
observaciones la Comisi6n, las cuales tienen que ser analizadas por el resto de
personas que forman el Concejo y de esta manera ver la viabilidad del informe de
la Comisi6n. Seflor Alcalde: Entonces damos lectura del informe de la Comisi6n.
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COf,"S'O'VES D E LEGI S LAC 16 N
"ORDENANA DE LEGALIZACIaN DE B'EA'ES MOSTRENCOS A FAVOR DE
IA MIINICIPALIDAD DEL CANTON CEVALLOS Y REGULARIZACION
TtruLARlzActON aDnw$rnertvA DE posEstoNARtos DE pREDtos euE
CARECE N DE TITULOS INSCRITO."
1.- ANTECEDENTES.
El sefior Alcalde envi6 a la Comisi6n de legislaciin el Proyecto de "ORDENANZA
DE LEGALIZACIaN DE BIENES IIOSTREA'COS A FAVOR DE LA
MUN/CPALIDAD DEL CANTON CEVALLOS Y REGULARIZACIoN
TITIILARI?ACIdN EONWISTNAT'VA DE POSES'O'VAR'OS DE PREDIOS QUE
CARECEN DE TITULOS INSCRITO". La Comisidn se reuni6 en dos ocasiones,
en dicha reuni6n se llega a un consenso sob/e /as observaciones para pimer
debate.

2.- CONCLUSTONES
1.- Revisado el proyecto de Ordenanza se puede evidenciar que cumple con
los pa16metros esfab/ecidos dentro de las competencias municipales.

2.- En el inciso tercero de la Exposici,n de Motivos, en la tercera linea del p,nafo
debe cambiarse la palabra caballos POR CEVALLOS.

Sefior Procurador Sindico: En esta parte sefior Alcalde habia divisado que existia
un error de redaccion por lo que procedl a aumentar unas palabras adicionales y
lo que decia Caballos tiene que ir Cevallos. Sefior Alcalde: Alguna consideraci6n
compafieros. Sefior Procurador Sindico: Quedaria de esta manera no s6 si me
permiten leer.

La Administraci6n Municipal, enterado de esta problemdtica soc,a/ esfd
promoviendo procedimientos tendientes a regulaizar la propiedad de las
personas que carecen de titulo, a trav€s de la adjudicacidn administrativa que
realiza la municipalidad de Cevallos, siguiendo para el efecto un prccedimiento,
piblico, planificado, legal y tdcnico, que permita determinar los legitimos
posesionanbs de /os /ofes, en cada asentamiento.

Sefior Conceial Abooado Mario Aquilar: Deberla modificarse por cuanto si
ponemos personas que carecen de titulo, los lotes son urbanos y rurales y los
bienes mostrenco pueden ser s6lo urbanos. Sefior Procurador Sindico. En que
parte sefior Concejal. Sefior Conceial Abooado Mario Aouilar: que carecen titulo
de bienes urbanos o de propiedades urbanas, o regularizar la propiedad urbana
en la linea segunda despu6s de regularizaci6n, cualquiera de las dos formas.
Seflor Procurador Sindico: Dej6moslo c6mo est6. El texto queda de la siguiente
manera:

La Administraci6n Municipal, enterado de esla probbmetica soc,a/ estd
promoviendo procedimientos tendientes a regulaizar la propiedad de las
personas que carecen de titulo de predios uhanos, a traves de la adiudicaci5n
administrativa que realiza la municipalidad de Cevallos, siguiendo para el efecto

4

⌒

フ
ノ

⌒



ハ

un prccedimiento, piblico, planificado, Iegal y t6cnico, que pemita determinar los
legitimos posesionaflbs de /os /ofeq en cada asentamiento.

3.- En el inciso tercero de la Exposiciin de Motivos, en la tercera llnea del pdnafo
debe realizarse una mejor redaccidn para que tenga sentido: este beneficio
prcceso.

Se6or Procurador Sindico: Si, es lo que acabo de hacer.

4.- En el Considerando 15 debe tener en nuestro ancepto una mejor rcdacci6n,
puesto que el sentido de esta ordenanza no va para perconas juridicas o
entidades p0blicas.

Sefror Procurador Sindico: Dice Quq en el Cant6n Cevallos, existen bienes
inmuebles urbanos, en posesrdn de personas que en la actualidad carccen de
justo titulo de dominio y gue por disposici6n de la ley son de propiedad del
municipio, hecho que constituye un problema de orden social, y gue debe ser
solucionado mediante la adopci6n de politicas piblicas adecuadas y definidas;
entiendo que es eso. Sra. Secretaria: Ahi le han cambiado, de pronto el texto en
el documento que les envi6 esta de la siguiente manera, Que, en el Cant6n
Cevallos, exlsfen bienes inmuebles uhanos, en posesi6n de personas naturales y
juridicas o entidades pfblicas. Sefior Procurador Sindico. Este de acd es el que
se analiz6 por parte de la Comisi6n de Legislaci6n y se cambia por este. Sefior
Alcalde: Entonces ya est6 cambiado. Sra. Secretaria: Eso habria que hacer
constar como queda. Sefror Procurador Sindico: Le marco con verde, esa seria la
nueva redaccion acogiendo el criterio de la Comisi6n. Sefior Alcalde: Est6 a
consideraci6n sefiores Concejales, con ese cambio de la Comisi6n que est6
pidiendo.

5.- En el Considerando 16 debe tener en nuestro concepto una mejor redacci6n,
sobre /as facuftades confeidas al Concejo Municipal para expedir ordenanzas.

Sefior Procurador Sindico: lnicialmente decla Que, de anformidad con lo
estipulado en el Adiculo 240 y segundo inciso del numeral 14 de la Constituci6n
de la Rephblica del Ecuador, en concordancia con los Atticulos 7, 57 literal a) del
C6digo Orgdnico de Oryanizaci6n Tenitoial, Autonomia y Descentralizaci5n:
Expide

Sra. Secretaria: Y c6mo quedaria ese artlculo. Sefior Procurador Sindico.
Consider6 que deberla quedar de esta manera:

Que, de conformidad a lo estipulado en el Articulo 240 y segundo inciso del
numeral 14 del Afticulo 264 de la Constrtuci6n, en concordancia con el Articulo 7 y
57 literal a) del COOTAD EXPIDE:
No s6 si existe alguna otra observaci6n. Sefior Alcalde: Alguna consideraci6n
compafieros. Sefror Conceial Abooado Mario Aouilar: Se hizo una observaci6n
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en la Comisi6n que conste que hay la facultad expresa del Concejo Municipal
para aprobar Ordenanzas. Sefior Alcalde: En qu6 parte. Sefior Conceial Aboqado
Mario Aquilar: Antes del C6digo OrgSnico. Sra. Secretaria. Entonces habria que
cambiar la relaci6n acogiendo la sugerencia. Sefior Procurador Sindico: Pero no
s6 en qu6 parte poner que es facultad expresa del Concejo. Seflor Alcalde: En
que parte compafiero. Seffor Conceial Aboqado Mario Aouilar: En concordancia
con las facultades conferidas al Concejo Municipal, conforme lo estipula. Sefior
Procurador Sindico: Se marca con verde para el trabajo de la sefiora Secretaria.

6.- Que el nombre de la Ordenanza debe mejorarse para que sea mds entendible
y proponemos que el nombre quede de la siguiente manera ORDENANZA DE
LEGALIZACIoN DE B'EA'ES I'OSTREA'COS A FAVOR DE A
MUNICIPALIDAD DEL CANTON CEVALLOS Y IRASPASO A
POSES'OIVAR'OS DE PREDIOS QUE CARECEN DETITULOS 

'A'SCR'TO.
Sefior Conceial Abooado Mario Aquilar: Declamos que se haga m5s sencillo el
nombre. Sefior Alcalde. A consideraci6n este cambio compafieros.

7.- Que los capitulos deben ir con may0sculas CAPITULO.

Se6or Procurador Sindico: Si est6 con mayusculas todo.

8.- Que en Art.1 hay que especificar que estos predlos tiene que estar situados en
el perimetro urbano del cant6n: 'LA PRESENTE ORDENANZA ES DE ORDEN
POBLICO, Y SER/ APLICADA EN LOS 8/ENES INMI.IEBLES S/TUADOS
(DENTRO DEL PER\METRO URBANO) DE LA JURISDICCION DEL GOBIERNO
AUTONOMO DESCENTRATIADO MUNICIPAL DEL CANT,N-..", EN EI M\SMO

Ad. se estab/e ce "a bienes fiscales Municipales y el rcconocimiento y adjudicacion
a titulo gratuito", hay que aclarar si es o no gratuito.

Seffor Procurador Sindico: Hay una consideraci6n para las adjudicaciones no se
requiere el pago por el valor del terreno, se requiere el pago de tasas por
Servicios Administrativos. Sefior Conceial Ab. Mario Aouilar: Al final de la
Ordenanza est6 estipulando que deben cancelar el 10% del valor de la propiedad,
por eso es la inquietud, como dice ahi hay que aclarar si es o no gratuito. Sefior
Procurador Sindico. En el artlculo 16 se clarific6 y dice que debe cancelar en las
ventanillas de recaudaci6n una tasa del 10olo del valor catastral del inmueble, eso
dej6 a consideraci6n para cuando lleguemos a ese punto. En todo caso me
permitir6 leer el Articulo uno para ver c6mo este porque se ha redactado de
acuerdo con las consideraciones.
Art 1.- Ambito de Aplicaci6n.- La presente Ordenanza es de orden plblico, y
serd aplicada en /os bienes inmuebles srtuados dentro del perimetro urbano de la

junsdic;ci5n del Gobiemo Aut6nomo Descentralizado Municipal del cant6n
Cevallos.
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Seffor Conceial Ab. Mario Aouilar: No es dentro del perimetro urbano del
Gobiemo Aut6nomo Descentralizado, es del cant6n Cevallos. Sefior Procurador
Sindico: Continuo la lectura Las disposrblones de esta ordenanza regulan ta
legalizaci6n e incorporaci6n de bienes moslrencos a bienes flsca/es Municipales y
el rcconocimiento y adjudicaci6n a titulo gratuito de terrenos salvo el pago de
fasas gue se encuentran en manos de posesionaios srn fener justo titulo;
brindando seguidad y proteccidn juridica a los habitantes de este cant6n.
Seffor Alcalde; Esta bien, continuemos

9.- En el Aft.2 debe establecerse que la juisdicci6n es ur-bana.

Sefior Procurador Sindico: AtL 2.- Objeto.- La presente Ordenanza tiene por
objeto normar el uso y acceso a la propiedad de la tiena ubicada en et perimetrc
uftano de la juisdicci6n del cantdn Cevallos especificamente:

a. lncoryorando al patimonio municipal de conformidad con la Ley, /os blenes
inmuebles que carecen de duefios, o tambi$n denominados mostrcncos,
ubicados dentro de la jurisdicci6n urbana del cant5n Cevailos.

10.- En el Art.4 literal a), debe clarificarse el concepto de bienes Mostrencos y
tambi6n cuales son /os b,enes perdidos.

Sefior Procurador Sindico. En el tema de la conceptualizaci6n de lo que son los
bienes mostrenco no existirla una formula, considero que este concepto debe salir
del consenso de todos los Concejales, sin embargo un borrador es el que este
constando en el proyecto, sin embargo habria que poner para que quede a
satisfacci6n del criterio de los concejales. sefior conceial Aboqado Mario Aouilar:
Ah[ el criterio de nosotros de la Comisi6n, era que debemos especificar que es un
bien mostrenco y cual es un bien perdido, existia dentro del proyecto de
ordenanza un bien perdido, no clarifico yo que es un bien perdido. Seior
Procurador Sindico. En que parte. Sefior Conceial Aboqado Mario Aouilar. En la
propuesta est6 en el articulo cuatro en el literal a) del proyecto de ordenanza que
mandaron a la Comision. Sefior Procurador Sindico. Entonces se sugiere que se
elimine la palabra perdido y dejarlo solo como abandonados. Sefior Conceial
Abooado Mario Aquilar: No encuentro la conceptualizaci6n juridica que indique
que es un bien perdido. Sefior Alcalde. M6s bien de lectura lo que es un bien
mostrenco. Sefior Procurador Sindico: Bien Mostrenco segin el proyecto que se
pudo enviar.- Son aquellos bienes inmuebles gue carecen de duefio y se
encuentran ubicados dentro de los limites del cant5n Cevallos. Consideraria que
asl como se hizo las observaciones inicialmente, habria que incorporar que son
de carActer urbanos para darle mejor sentido. Sefior Alcalde: No s6 porque a
veces tienen duefio, lo que no tienen es el titulo. Sefior procurador Sindico. El
titulo estS perdido, hablamos que el titulo esta extraviado, perdido pero existe
duefio. Sefior Conceial Abooado Mario Aouilar. Seria en la parte final de la 
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pantalla ampliarle el tipo de letra para poder visualizar. Sefror Procurador Sindico.
Son aquellos bienes inmuebles que carecen de dueio y se encuentran ubicados
dentro de los limites del cant6n Cevallos, cambiemos ubicados en el perimetro
urbano del cant6n Cevallos, que se encuentran abandonados y por esta
declaratoria pasan a inventario de los bienes municipales, lo que pasa es que si

tiene tltulo y la Municipalidad tiene la intencion de declarar como bienes
mostrencos mediante las publicaciones que se vayan a realizar con la persona
que se crea propietaria del bien tendr5 que oponerse a esta declaratoria
presentando documentos en un tiempo razonable para que pueda ubicar estos
documentos en caso de que se les haya extraviado la escritura. Sefior Concejal
Abooado Mario Aquilar: Sefior Alcalde propongo que junto a que carezca de justo

duefio @ Que carecen de justo dueio. Sefror Conceial
Aboqado Mario Aouilar: Ahi ya estamos hablando juridicamente, si no tiene
escritura priblica ya no son duefios de la propiedad, pese a que est6 en posesi6n

y despu6s de Cevallos o se encuentren abandonados. Sefior Procurador Sindico:

Son aquel/os bienes inmuebles que carecen de justo dueflo y se encuentran

ubicados en el perimetro urbano del cant6n Cevallos o gue se encuentren

abandonados. Seffor Conceial Ab. Mario Aquilar: No se puede declarar bien

mostrenco si tiene titulo de propiedad y no se puede hacer tampoco el tr6mite de
legalizaci6n por tr6mite judicial porque s6lo se puede demandar contra justo titulo,
por eso aparece la figura de bienes mostrenco, una demanda de posesi6n s6lo se
puede hacer contra justo titulo, ese es uno de los requisitos que impone la ley, por

eso no se puede hacer, por eso la gente tiene que optar por el bien mostrenco,
porque no puede hacer por el tr5mite judicial y no puede legalizar en la

Subsecretaria de Tienas porque son urbanos. Sefior Procurador Slndico. En todo
caso sugeriria que esto quede de esta manera para que en el tratamiento de la
Comisi6n se modifique o se mantenga este concepto.

11.- EnelArt.4 literal d), debe establecerse el nombre de la Ordenanza.

Sefior Procurador Sindico: Yo le puse esto con amarillo porque considero que
debe mantenerse de forma general por posibles cambios normativos en la
Ordenanza de Uso de Suelo, porque si llegase en alg0n momento a reformarse la
ordenanza actual de uso de suelo que regula el desarrollo del canton Cevallos,
serla preferible mantener esto de manera general, porque sabemos que se refiere
a esa ordenanza, Wo si no es el criterio de este Concejo mantenerlo de manera
general que se ponga el nombre. Sefror Alcalde. Estd a consideraci6n
compafferos. Sefior Procurador Sindico: lncluso podria existir ordenanzas
complementarias a la ordenanza principal por lo que seria mejor mantenerla de
manera general. Seffor Alcalde: Compafferos creen asi. Sefror Conceial
Economista Rodriqo Ofiate: Por mi parte sefior Alcalde creo que debe ir el nombre
de la Ordenanza, porque la ordenanza es especifica solo para este caso. Sefror
Procurador Sindico: Hace referencia a la de uso de suelo, porque por ejemplo a la 
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fecha se encuentra un proyecto de ordenanza modificatoria a la ordenanza de uso
de suelo, en todo caso si se llegara a aprobar esta ordenanza tendriamos una
ordenanza accesoria a la de uso de suelo y si ponemos unicamente el nombre de
la ordenanza principal tendriamos que llegar a esta ordenanza tambien para
modificar todos los articulos, por eso digo que considero mantenerle como un
nombre gen6rico a efecto de que si cambia esta norma no me afecte. Seffor
Alcalde. Esta a consideracion, yo pienso que si, en todo caso de acuerdo y todo
esto se lo enviar6 nuevamente a la Comisi6n.

12 En el Arl.5 debe tener una mejor redacci6n por cuanto en la parte pimera de
este afticulo se esfab/ece ESIAR VACANTES Y CARENTES DE DUENO y tuego
SE MANifiEStA SER/AN LEGALIZADOS EN CALIDAD DE BIENES DE DOMINIO
PRIVADO A NOMBRE. ...o tienen o no tienen duerto.

Seffor Procurador Sindico. Me parece que en esta parte no s6 si se trata m6s bien
de un tema conceptualizado dentro del COOTAD, porque el COOTAD dentro del
Articulo 419 expresa que son bienes p0blicos tambi6n aquellos de dominio
privado, entonces la municipalidad o este edificio municipal es un bien priblico
pero de dominio privado a diferencia de lo que seria un parque que seria de
dominio priblico de uso ptiblico, en todo caso los bienes declarados mostrenco
son p0blicos pero no est6n sujetos al uso o goce p0blico, sino 0nicamente para la
administraci6n municipal, por eso es que se hace constar como bienes p[blicos
de dominio privado si se acepta la sugerencia. Sefior Alcalde: A conslderacion
compafreros. Seffor Conceial Aboqado Mario Aquilar: Yo tengo claro el concepto
de lo que es un bien p0blico y de lo que es un bien privado, a lo mejor estoy
equivocado y no revis6 bien lo que es el COOTAD pero lo que establece que es
un bien p0blico es que pertenece a los bienes del Estado, el Municipio es un bien
del Estado, es un bien p0blico y un bien privado pertenece a particulares, si hay
una conceptualizaci6n dentro del COOTAD y se puede verificar eso. Senor
Alcalde. La idea es cuando sea enviada nuevamente a ustedes para que eso sea
verificado. Entonces se queda asi. Sra. Secretaria: Con la correccion que hizo el
compaffero. Sefior Alcalde: Con la correcci6n cuando vayan a la comisi6n van a
verificar. Sefior Procurador Sindico. Entonces como le mantengo, como est6
ahorita. Conecto. Sra. Secretaria. Con la correeri6n que hizo usted.

13.- En el Ad.6, en la cuarta linea hay que aumentar la palabra'EL", despuds de
la frase SER/N ADJIJDICADOS POR...; y, en ta antepenittima linea debe
corregirse un error mecanogrtfico en vez de "LE' la palabra 'EL", consideramos
que despuds de la palabra Reglsfro debe ir Cantonal.

Seior Procurador Sindico: La denominaci6n del Registro de la Propiedad es
Registro Municipal de la Propiedad y Mercantil. Seffor Conceial Abooado Mario
Aouilar: No, que quede nom6s Municipal. Sra. Secretaria: Se acoge la sugerencia
excepto la fltima parte del Registro cantonal, va registro Municipal.
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14.- En el Aft.7, debe tener una mejor redacci6n: 'De la identificaci6n y
solicitud de bien mostrenco.- La identificaci6n como bien mostrenco o vacante

de un inmueble, se esfd rcdundando al manifestar otra vez un bien, . . .y la
solicitud de incorporaci6n como bien municipal, lo podrdn realizar las autoridades
del Cant6n, sea, esfas municipales o panoquiales . . ., ", pimero que autoridad o
quE tipo de autoidad o es un funcionaio, esto hay que establ5celo y hay que

eliminar la palabra panoquiales, puesto que no tenemos parroquias.

Sefior Procurador Sindico: En todo caso las observaciones han sido muy bien
planteadas, por lo que se acoge favorablemente y se queda de la srguiente
manera el articulo siete Art. 7.- De la identificaci6n y solicitud de bien
mostrenco.- La identificaci6n como bien mostrenco o vacante de un inmueble y la
solicitud de incorporacion como predio municipal, lo podr5n realizar los
funcionarios del Gobiemo Aut6nomo Descentralizado Municipal del Canton
Cevallos y la ciudadania en general. Sefior Alcalde: Compafieros queda as[, a
consideraci6n Sefior Conceial Aboqado Mario Aouilar. Si.

15.- En el Art.8, hay que conegir el enor tipogrdfico en el iltimo literal.

Sefior Procurador Sindico. Certificado del Registrador Municipal de la Propiedad.
Sefior Conceial Abooado Mario Aquilar. Tenia un literal saltado, habria que
corregir. Sra. Secretaria: Esta literal a), b), c), d), e) y luego est6 a y el literal c),
eso habria que eliminar. Seffor Alcalde. Pero s6lo el literal no el texto. Sefiora
Secretaria: Entonces el 0ltimo es literal 0.

16.- En el Nt.9, en el tltimo inciso o pdnafo, hay que establecer un tiempo menor
a los treinta dias y hay que establecer si es tdrmino o plazo.

Seffor Procurador Sindico. Entiendo que este articulo deberlamos leerlo desde el
principio para poder hacer el an6lisis del tiempo que se concede Art. 9.-
Procedimiento para la lnclusihn al Patrimonio Municipal.- Presentada la
solicitud a la mdxima autoidad, el sefior Alcalde dispondrd la recopilaci6n de los
requisitos necesarlos y estipulados en esfa ordenanza para inicio de la
declaratoia de bien mostrenco; cpn el fin de tener informaci6n del bien inmueble:
sobre la identificacion, posrb/es propietarios, pos,b/es afectaciones, datos
catastrales.
Una vez reunidos fodos /os requlsilos esfab/ecrdos para la inclusidn al Patimonio
Municipal de Bienes Mosfrencos o vacantes, el Alcalde Cantonal emitire su
resoluci6n administrativa declarando al bien inmueble amo mostrenco o vacante.
La resoluci6n administrativa de declaratoia de bien mostrenco o vacante
contendr6:

o l-a drsposrbi6n de publicaci6n, que deberd rcalizarse en un diaio de

circulaci6n provincial, por tres dias consecutrvos a coslas de /a

municipalidad, solicitando se presenfe oposici'n o reclamo sobre el bien a
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ser incluido en el patrimonio municipal. Asi como tambian pubticarlo en la
pdgina web Municipal.

. Disponer al Jefe(a) de Avalios y Catastros, se coloque un rotulo
informativo en el bien inmueble sobre la declaratoia de bien mostrenco.

. Disponer, que transcuridos 30 dias desde la iltima publicaci6n y de no
existir oposici6n se adjunte las publicaciones realizadas, se emita un
informe juridia motivado, se realice la transferencia de dominio, se
protocolicen y se inscriba en el registro Municipal de ta prcpiedad,
documentos que seruirdn de justo titulo a favor de la Municipalidad.

En todo caso desde la fecha en que se haga la publicaci6n de aquellos predios
que han sido identificados como vacantes no hablemos todavia de mostrencos,
habr6 30 dias para que los particulares puedan realizar su oposici6n, 30 dias
plazo, del uno al 30 se contabiliza incluso sdbados y domingos y feriados. Sefior
conceial Aboqado Mario Aouilar: sefior Alcalde como presidente de la comisi6n
nosotros pusimos que el plazo debe ser menor, si son 30 dias h6biles, por cuanto
es una impugnacion a la solicitud del Municipio para declarar bien mostrenco y si
nosotros le ponemos que sean todos los dias estamos coartando el derecho a la
defensa. sefior Procurador sindico: En todo caso sefior Alcalde esto est6 sujeto a
an5lisis. sefior Alcalde. cuanto sugieren. Seffor conceial Abooado Mario Aouilar.
El plazo debe ser menor debe tener una posici6n razonable para ver si son to,
15,20 o 30 dias, a nosotros nos parece que es excesivo el plazo de 30 dias,
nosotros ponemos que se especifique si son termino o plazo, porque como es
una impugnaci6n si nosotros ponemos plazo que son todos los dias, si recaban
informaci6n el s6bado o un viernes que ya es ultimo dia, ya perdieron se les estd
quitando el derecho a la defensa, con una acci6n de protecci6n podemos perder.
Se6or Procurador Sindico. En todo c€so cambiamos la palabra plazo por la
palabra t6rmino y quedarian 20 dias. Seffor Alcalde. Est6 bien con 20. Sefior
Procurador Slndico. Aproximadamente llegariamos al mes completo, yo pienso
que la consideraci6n es v6lida porque en el cant6n cevallos un ce(ificado de
gravdmenes se obtiene de un dia para el otro, en Ambato es algo similar
considerando que el registro esta en Ambato y las Notaria entiendo que a lo
mucho se tomar6 una semana en hacer una brisqueda. Seffor conceial Aboqado
Mario Aquilar: En el momento en que hagamos el an5lisis de la com-ision
podrlamos hacerlo en menos tiempo, porque la idea de esta ordenanza es que la
gente que no tiene el justo titulo para su propiedad, es la que va a solicitar se
declare bien mostrenco, ellos deben tener la documentaci6n, no creo que el
Municipio vaya a ser bien mostrenco algrin bien inmueble que desconozcamos
que existe duefio, creo que uno o dos casos hay aqui en Cevallos no hay m5s,
habr5 cinco casos y la solicitud va a ser de ellos antes que de nosotros. seffor
Alcalde: Pong6mos y continuemos. Seffora Secretaria. Los 20 mismos se queda

17.- En el Ail.10, en el iltimo inciso hay que reducir el tiempo que tiene el Alcatde
para resolver la oposicidn o reclamo; y, sobre /as olras pruebas que puede apoftar
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el interesado, es violatoio a los derechos de los que se oponen por la igualdad de
armas, en /as cuales los dos deben estar en pleno conocimiento de todo.

Sefior Procurador Sindico: Yo mAs bien he indicado que sea la Comisi6n o el
Concejo el que diga el tiempo prudencial. Sefior Conceial Abooado Mario Aouilar:
El tiempo est5 establecido como 15 dias, una sugerencia de la Comision es que
se acorte el t6rmino, porque el momento que llegue al Alcalde ya viene toda la
documentacion, estar6 la documentacion puesta por el Municipio, la
documentaci6n puesta por la parte que se oponga lo que hay que hacer es s6lo
una resoluci6n. Sefior Procurador Sindico: 8 dias cerrados o en el plazo de ocho
dias o t6rmino de ocho d[as. Sefior Conceial Abooado Mario Aquilar. El t6rmino
de ocho dias. Sefior Procurador Sindico: El Alcalde Cantonal en el t6rmino de
ocho dias, resolver6 la oposici6n o reclamo. Durante este tiempo el interesado
podr6 presentar otras pruebas para justificar su titularidad. Sefior Conceial
Abooado Mario Aguilar: Ahl deberlamos cerrarle el tiempo que tiene para
presentar las pruebas porque va a venir a presentar el dia ocho a las cuatro de la
tarde y esa prueba debe ser considerada, si dejamos abierto, podemos poner
hasta tres dias antes de emitir la resoluci6n, ahi quedaria el interesado podrd
presentar otras pruebas para justificar su titularidad. Sefior Procurador Sindico:
Sugiero que la notificaci6n que se practic6 en el inciso m6s bien eliminar esta
iltima parte el t6rmino para presentar oposici6n o reclamo ser6 de 30 dlas
crntados a partir del dia siguiente de la 0ltima publicacion, ac6 arriba ya se ha
mencionado y se est6 repitiendo, m5s bien consideraria borrar esta 0ltima parte.

Yo creo que deberiamos nom6s dejar un
por si acaso, s6lo pongamos como se hacen los procedimientos expeditos, hasta
tres dlas antes de la audiencia pueden presentar pruebas, aqul hasta tres dias
antes de que el Alcalde dicte la resolucion, despu6s de oposici6n o reclamo en la
primera linea.

18.- En el 4i.12, en su numeral 1 debe establecerse si los fundamentos son de
hecho o de derecho.

Sefior Procurador Sindico: En funci6n del principio de informalismo en favor del
administrado opera en este caso por lo que basta con explicar una relaci6n
sucinta de lo que ha sucedido
favorablemente una posici6n
fundamentos de hecho.

mencionando normas juridicas para atender
interesado, por lo que s6lo le pongo

ｎｏ

ｄｅｌ

19.- En el Aft.12, en su numeral 0 sobra /os reguislfos de la declaraci6n hay que

especificar que pueden tener posesiones eEctivas sin titulo anteior.

Sefior Procurador Sindico: En este caso m6s bien no s6 si me ayudan a
redactarle de qu6 manera seria el literal c). Sefior Alcalde: Y como esta el original.
Seiora Secretaria: En el articulo 12 numeral 't Solicitud dirigida al sefror/a
Alcalde/sa, de manera clara y de forma explicativa de los fundamentos de su
petici6n. Sefior Alcalde: Como le pone la Comisi6n. Seffor Procurador Sindico: o
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No hay. Sefiora Secretaria: Aqu[ esta cambiado el texlo totalmente. Sefior
Conceial Aboqado Mario Aquilar: En el Articulo que se est6 analizando est6
hablando en el literal a) No existe escritura del inmueble, si yo presento una
posesi6n efectiva es una escritura ptblica, que pasa si tiene una posesi6n
efectiva y no tiene escritura p0blica, no sirve la posesi6n efectiva, en eso
deberlamos estar claro porque si dice no existe escritura del bien inmueble a
alguien se le puede ocurrir presentar una posesi6n efectiva, decir si tengo justo
titulo. sefior Procurador slndico. Pongamos no existir escritura de transferencia
de dominio. No existir escritura del
inmueble o que posean posesi6n efectiva sin titulo anterior. Sefior procurador
sindico. sin escritura madre seria. Seffor conceial Abooado Mario Aouilar: para
mi serla que posean sentencia, pueden tener copia de las dos, que posean
sentencia o escritura.

Seffor Conceial Ab. Mario Aouilar: Para mi serla que posean sentencia o
escritura.

20.- En el Aft.14, de la oposici5n, se repite el prccedimiento del Aft.10.

sefior Procurador sindico: En el articulo 14 de la oposici6n he eliminado y
modificado los siguientes artlculos con los numerales. sra. secretaria: Este
Artfculo se elimina. seftor Procurador sindico: si ya est6 sefialado sra.
Secretaria: Es para rectificar.

21.- En el Aft.16, sobre la sanci6n, hay que establecer pimero el prccedimiento
de archivo del proceso y como se aplicara la multa por el 10o/o del valor del
terreno y como se cobrara esta multa, y cudles serdn las acciones penales que
plantee el municipio.

Seior Procurador Sindico: Sobre el cobro de valores inicialmente se ha
establecido que no se pagar6 nada excepto lo que son tasas municipales, como
un borrador se ha puesto una tasa del 1oo/o calculado del valor catastral del
inmueble. Seftor Conceial Abooado Mario Aquilar: Entonces que se explique
c6mo va a ser la multa sobre la petici6n porque pueda que si sea posesionario
pero no tenga como demostrarlo y nosotros Ie vamos a grabar con una multa y
encima queremos seguirle un juicio penal por el asunto. se6or procurador
Sindico: En todo caso dice: ArL 15.- Sanciones.- En caso de comproOarse que ta
informaci'n prcporcionada por los hferpsados exista doto o falsedad, se
prccederd ipsofacto a archivar el caso, y aplicar una multa por un valor del 10%
del valor del teneno, sin perjuicio de la acci'n penal conespondiente, e
impidiAndole que vuelva a iniciar el tr6mite. se aument6 esto para la ejecuci6n de
las sanciones la Municipalidad har6 efeclivo el cobro a trav6s del juicio coactivo y
comunicard al Ministerio priblico sobre los hechos suscitados. se6or conceial
Abooado Mario Aouilar: Me quedan bastantes dudas de c6mo ramos aGit,abiG,
que habido dolo, porque tendriamos que tener un debido proces o paa aBl



establecer si existi6 o no existi6 dolo y si hay un debido proceso cual es la
autoridad competente para determinar si hubo dolo o mala fe y despu6s de eso
estableceremos una sanci6n, pero la cual nosotros s6lo podemos hacerla
pecuniariamente, si fuere el caso. Sefior Procurador Sindico: En todo caso
consideraria que basta con archivar el caso y con mandar al Ministerio ptiblico
para que realice las investigaciones. Sefior Conceial Abooado Mario Aquilar: Si
nosotros tenemos como dice el Doctor una sospecha de haber falsedad en los
documentos o haber dolo, lo que deberiamos hacer es remitir directamente a la
Fiscalia para que realice las investigaciones necesarias y nosotros pare de contar.
Sefior Procurador Sindico: Sin cobro de multas. Sefior Conceial Abooado Mario
Aouilar: Solicitaria que eso no se mande al archivo, sino que est6 suspendido el
proceso, en el no consentido caso de que mandemos a la Fiscalla, la Fiscalla
hace la investigaci6n y si se descubre que no hubo dolo o mala y nosotros ya
archivamos el caso. Sefior Procurador Sindico: Lo que pasa es que no
deberiamos mantener un expediente administrativo abierto. Sefior Conceial
Abooado Mario Aouilar: Hasta lo que la ley nos permite deberiamos mantener
abierto, porque siempre debe haber la presunci6n de inocencia en el aspecto
penal. Sefior Procurador Slndico: En todo caso lograr que se vuelva a iniciar el
tr6mite seria una opci6n para no mantener procedimientos abiertos, porque
administrativamente no es que se cierra la posibilidad para que vuelva a pedir, se
archivaria y lo vuelven a pedir. Sefror Conceial Abooado Mario Aouilar: Estamos
haciendo el archivo de la causa por una presunci6n. Sefior Procurador Slndico:
Por los t6rminos que manejamos para la resoluci6n. Sefior Conceial Abooado
Mario Aouilar. El tiempo que se cumpla que tiene que estar abierto el proceso y
autom6ticamente se archiva. Sefior Alcalde: Entiendo yo que si presumimos algo
que existe la intenci6n de hacer dafio es por algo, no es que nosotros vamos a
mandar a la Fiscalia de locos. Sefior Conceial Aboqado Mario Aouilar: Debe ser
una presunci6n, pero personalmente si deberia cerrarse y luego volver a
presentar es lo que yo pensaria. Sefior Alcalde: En todo caso si lo consideran
ustedes no hay problema, porque a la final es darles la viabilidad, si es que por
ejemplo no existiera nada y la Fiscalia dice que no hay nada, Sefror Procurador
Sindico: En todo c€so no pongamos que se archiva ni la multa y pongamos que
de existir indicios de dolo, se remite el expediente a la Fiscalia. Sefior Conceial
Aboqado Mario Aouilar: Para que empiece el proceso de investigaci6n. Seffor
Procurador Sindico: En el caso de comprobarse que la informaci6n proporcionada
por los interesados presumiblemente. Sefior Conceial Aboqado Mario Aquilar: En
caso de comprobarse. Sefior Procurador Sindico: En caso de presumirse que en
la informaci6n proporcionada por los interesados por el o los interesados exista
dolo o falsedad se proceder6 ipsofacto a comunicar al Ministerio Prlblico con todo
el expediente,

Seffor Procurador Sindico: Podria leerse la consideraci6n anterior para terminar
@n esta
En el Art.16, sobre la sanci6n, hay que establecer pimerc el procedimiento de
archivo del prcceso y como se aplicara la multa por el 10% del valor del terreno y
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como se cobrara esta multa, y cuAles seren bs acciones penales que plantee el
municipio.

Sefior Procurador Sindico: Entonces todo lo que tiene que ver con las sanciones
se elimina. Sra. Secretaria: Aft.17, sobre la tasa, hay que eslablecer si la
transferencia es gratuita o es onerosa, por cuanto se estd estableciendo una tasa
del 10% del valor del inmueble.

Sefior Procurador Sindico. Como habla indicado anteriormente como se modifico
los primeros articulos el adjudicatario no pagar6 ningrin valor por la adjudicacion
de la tierra pero si pagar5 una tasa del 10o/o es tentativo, puede modificarse.
Sefror Alcalde: Tenemos la obligaci6n con respecto a eso de cobrar. Sefior
Procurador Slndico: Siempre tasas por servicios t6cnicos y administrativos, para
cubrir los gastos de publicaci6n hay que cobrar algrin rubro, no como
transferencia de dominio sino como un impuesto. Sefior Alcalde: Qui6n sabe
c6mo son terrenos urbanos el 10o/o puede ser un poco alto. Sefior Conceial
Aboqado Mario Aquilar. Primero hay que establecer si hay la obligaci6n de
cobrar, yo siempre tengo la duda se puede o no se puede cobrar un bien
municipal, una vez que se declare mostrenco es un bien municipal y va a volver a
su propietario, vamos a entregar un bien municipal, pero sobre la tasa nosotros
tenemos una tasa en divisiones de lotes de tereno, que hemos establecido unos
porcentajes y podemos nosotros aplicar la misma tabla, en la cual ya se ha
establecido me parece que para divisiones es el 0.04 y asi se ha hecho una
buena recaudaci6n. Sefror Procurador Sindico: Por metro cuadrado, Sefior
Conceial Aboqado Mario Aquilar. Por metro cuadrado. Sefior Alcalde: Puede ser
una alternativa. Seffor Procurador Sindico: Entonces dejemos con verde para que
sean materia de an6lisis en la Comision. Ac6 se pedia tambi6n una explicaci6n
sobre cu6l es la partida para realizar las publicaciones, convers6 con el Director
Financiero y la partida para este caso seria edici6n, impresi6n, reproducci6n y
publicaciones que si se contempla en el presupuesto y para el presente affo est6
signada con ese n[mero la 111.53.02.O4. Sefior Alcalde: Claro pero es para este
afio que tendrlamos que ponerle que ser6 asignada con diferente numeraci6n.
Seffor Procurador Sindico. En todo caso yo entenderia que seg0n la
documentaci6n que me han pedido el Jefe de Avahios y Catastros,
aproximadamente habria 40 predios entre urbanos y rurales que habria que
legalizar de acuerdo con las observaciones que nos habia planteado Contralorla
afios atr5s, pensarla que no serla m6s que unas cuatro o cinco publicaciones
anunciando cu6les serian los predios que est6n afectados por la vacancia, en
todo caso no seria muy elevado el costo de estas publicaciones. Seffor Conceial
Abooado Mario Aouilar: 56lo queriamos saber si existe o no existe presupuesto
para esto, si existe presupuesto serla que los anuncios sean por radio, seria una
forma m6s clara de promocionar, de avisar a quien se crea con derecho. Sefror
Procurador Sindico: Sobre ese aspecto mds bien pensaria que la publicaci6n en
la prensa nos ayudarla m6s con los datos que se realizan por qu6 ahi constan las
claves catastrales, un poquito dificil que se emitan las claves catastrales via radio,
porque nadie va a estar con el papel y la hoja para anotar cu6les son los bienes
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mostrenco, podria ser tambien incluso accesorio publicarlo en la radio, en el
periodico para que tenga mayor alcance esto, en todo caso no s6 si con la venia
de ustedes se bona el tema de las publicaciones que correrdn a cargo de la
Municipalidad porque esto tambi6n ya se menciona en apartados iniciales,
entonces borro todo esto.

23.- En el Ad. 17, en el inciso segundo, sobre /os gasfos de publicaciones, debe
esfab/ecerse quien las realiza si el municipio o el peticionaio, y si es el municipio
de donde ser6 la partida presupuestaia.

Seffor Procurador Sindico: Correcto eso es lo que se hizo.

24.- En el 4d.19, sobre el incumplimiento del pago, se estab/ece an claridad que
existe un pago lo que se contrapone a esta Ordenanza.

Sefior Procurador Sindico: Pensaria que una resoluci6n administrativa es un acto
ptiblico que no puede quedar escondido. Sefior Conceial Abooado Mario Aouilar:
Estamos hablando de una tasa municipal.

25.- En el Aft.20, porque existe una prohibici5n de que sea mds de un predio la
rcgularizaci6n.
Sefior Procurador Slndico: Pienso que la observaci6n est6 bien dada porque de
pronto podria ser propietario de varios predios y s6lo podria acceder a uno. Sefior
Conceial Abooado Mario Aouilar: Pongo el ejemplo t6cito aqul en el cant6n
Cevallos de la sefiora viuda de Don Su5rez, ella tiene un solo predio, pero tienen
varias escrituras, en varias escrituras existen varios predios la sefiora tiene un
titulo entregado por el tio de la sefiora que falleci6 y vivia detr5s del coliseo, el tio
de ella le ha dado la seiora Su6rez, la sefiora Su6rez ahora tiene dos lotes, si la
sefiora legaliza el uno el otro ya no puede, por eso fue nuestra observacion, es el
mismo problema de la sefiora Tixe el problema de la sefiora Su6rez. Sefror
Procurador Slndico. En todo caso seria de recortar el artlculo y dejarle este
tr6mite de regularizaci6n s6lo puede ser presentado por una sola ocasi6n. Sefior
Conceial Aboqado Mario Aquilar: Si le podemos por una sola ocasi6n sigue
siendo un solo lote. Sefior Procurador Slndico. O lo eliminamos totalmente esto
de ac6, los predios adjudicados tendr6 prohibici6n de enajenar en el plazo de
cinco affos. Se6or Conceial Abooado Mario Aouilar: En eso si estoy de acuerdo.
Sefiora Secretaria. Se borra la primera parte, s6lo queda la segunda parte en el
20.

26.- En el fu1.20, en su inciso segundo, cual es el argumento juridico para poder
imponer una prohibicidn de enajenar por 5 afios del predio adjudicado.

Sefior Procurador Sindico: Pienso que eso est6 dicho al final del p6rrafo porque
el objeto es evitar el tr6fico de tierras y adjudicaciones fraudulentas. Sefror
Conc,eial Abooado Mario Aouilar: La justificaci6n de esto era porque 5, porque no
3, porque no 7, porque no 10, porque cinco. Sefior Alcalde: Les pongo un
ejemplo, cuanto les ponen a las casas del MlDUVl. Sefior Procurador Slndico: 5.
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Sefior Conceial Aboqado Mario Aquilar: Es que hay varias resoluciones habia de
un afio, de 3 de 5, de 15 hay varias resoruciones. Sefior procurador sindico: Esm6sbienuntemadiscrecional,nohabriaco,oun@to.
sefior Alcalde. unos 3 affos. se6or conceial Abooado Mario Aquilar: En el
an6lisis podemos hacer un fundamento porque 3 o porque 5.

27 .- No debe existir capitulo lV, por cuando ya son dlsposlcion es genenles.

3.- RECOMENDACIONES.

1) Se recomienda que la presente Ordenanza sea socializada con el sefior
Registrador de La Propiedad, prcfesional entendido en la mateia; y, luego
puesta en conocimiento de pleno del Concejo Municipal para su
aprobaci6n.

4.- CONSIDERACIoN.- Reiterando nuestrc mes sentido de estima y
consideracidn, esperando que nuestros citerios sean considercdos,

Nos suscnblmos de usfed.

Atentamente.
Ab. Maio Aguilar Maftinez

PRESIDENTE
COMISI5N DE LEGISTACION
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Hasta ahi sefior Alcalde el texto del informe de la comisi6n, sefior Alcalde:
compafieros estd a consideracion. seior conceial Aboqado Mario Aouilar. De mi
parte que se apruebe en primera instancia. Sefior Alcalde. y obviamente para que
se remita a la comisi6n de Legislaci6n. Seffor Alcalde: Estd a consideraci6n la
moci6n. sefior conceial Economista Rodriqo oflate: por mi parte sefior Alcalde yo
s6lo quisiera que el sefror Doctor me ayude, si yo tuviera que hacer un tr6mite
como estos y basado en la ordenanza como lo haria, yo no tengo claro
francamente le voy a decir al sefror Presidente de la Comisi6n que a mi no me
agrada mucho el procedimiento, porque yo he revisado algunas ordenanzas y 6l
dijo que al fltimo hemos de hacer todas las observaciones, yo quisiera que me
ayude Doctor porque usted le planteo la ordenanza. sefior procurador Sindico:
Un bosquejo general. Sefior Conceial Economista Rodrioo Ofiaie: S yo quiero
hacer un bien mostrenco que es lo que tengo que hacer primerito basado en la
ordenanza. sefior Procurador sindico: Ahorita lo que tenemos son observaciones
de contraloria y tenemos que dar cumplimiento a las observaciones porque
tenemos cerca de 40 predios que aparentemente son municipales pero no
tenemos tltulo, uno de ellos es incluso este del edificio municipal, entonces
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nosotros en conocimiento de todos aquellos predios que est6n castrados como
municipales pero que no tienen tltulo, tenemos que sacar, de estos escoger
cu6les son los urbanos y hacer una publicaci6n en la prensa durante tres dias
indicando que se van a declarar mostrencos si no existe una oposici6n, usted que
podria ser un interesado de uno de estos predios que la Municipalidad lo va a
declarar bien mostrenco en favor de la Municipalidad, dice un ratito Municipio yo
tengo titulo de esto que usted quiere declarar como mostrenco, tiene 20 dias
termin6 para poder presentar los documentos y el Alcalde luego de transcurridos
estos 20 dias tendr6 que resolver dirA si usted tiene raz6n est6 predio es suyo,
por tal motivo se le adjudica y no es municipal, pero si no se llegase a presentar
ninguna oposici6n sobre ese predio o que el titulo que usted presenta sobre ese
predio no llegue al convencimiento de que es suyo, de que no es un justo titulo
ser6 declarado mostrenco. En todo caso si es que se declara que el suyo se le
entregar6 la resoluci6n indicando la adjudicaci6n, usted pagara las tasas, har5 la
protocolizaci6n e inscribir6 en el Registro de la Propiedad, lo mismo sucederd con
el Municipio declarado bien mostrenco en favor del Municipio, protocolizamos y se
inscribe en el Registro de la Propiedad. Sefior Conceial Economista Rodriqo
Ofiate: Yo digo por ejemplo en el caso de la seffora Tixe que tremite tiene que
hacer segfn la ordenanza, para hacer el bien mostrenco. Seior Procurador
Sindico: Es que no se declara bien mostrenco en favor de ella, se le adjudica a
ella, mostrenco es cuando es para el Municipio, se le adjudica a ella, entonces
ella tiene que esperar a que salga la publicaci6n en el periodico y ella tiene que
inmediatamente en esos 20 dias que tiene desde la 0ltima publicacion presentar
la escritura y decir esto es mlo y el municipio le emite una resoluci6n
adjudicatoria. Sefior Conceial Economista Rodrioo Ofiate: El Municipio es el que
va a hacer todo el trabajo. Sefior Procurador Sindico. S[. Seffor Conceial
Economista Rodriqo Ofiate: Yo me permito decir esto porque yo he leido varias
ordenanzas, y hay otros procedimientos en realidad, por ejemplo dice una
persona comfn y corriente puede enviar un oficio a la Municipalidad para que se
realice este procedimiento de bien mostrenco, por ejemplo a eso yo me referla
hablando ya de este procedimiento que es lo que tendria que ajuntar esta
persona, por ejemplo ahi dentro de ese procedimiento dice que s6lo presente un
oficio y todo el tramite hace la Municipalidad, pero ahi desde ese lado viendo que
una persona ponga un oficio, usted dice que aqul la municipalidad todos los
bienes que no tienen titulo va a declarar como bienos mostrencos y se acercar6n
las personas y se hara todo el procedimiento, si tengo titulo ya no procede, eso es
Io que yo entiendo. Seffor Procurador Sindico: La Municipalidad apuesta por
declarar todos los bienes como mostrencos y transferir el titulo asimismo o
hacerse de esos predios, pero vamos teniendo ciertas precauciones de no hacerlo
frente a aquellos predios que realmente tienen un duefio y que de una o de otra
manera no han estado haciendo actos de posesi6n pero que demuestran justificar
su titularidad, entonces ahi nosotros nos limitamos, es suyo, si usted Concejal ha
encontrado un predio que aparentemente no tiene un dueffo, presentar6 un oficio
al sefror Alcalde indicando vea esto parece ser bien mostrenco incluya dentro del
Municipio, nosotros revisaremos los catastros a ver qu6 informaci6n tenemos, a
ver si realmente despu6s de la investigaci6n que se practiquen tanto en Catastros
como en los Registros de las Propiedades les diremos si realmente usted ha
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tenido la raz6n o mire si ha tenido propietario. Seffor Conceial Economista
Rodriqo Ofiate: Yo justamente hablaba de ese procedimiento, cu6les son los
informes que requiere el Alcalde, en base a que se lo hace, de lo que yo veo no
hay mucho aqui en la Ordenanza, no hay ese procedimiento, cuando hace una
persona que quiere hacer un bien mostrencp, si va a ser la Municipalidad por ese
camino est6 bien, como ya dicen que tienen seguramente en los catastros todos
los bienes que son mostrencos, en el sector urbano ya tienen todos los bienes,
entonces de ahi se proceder6 si es que es por ese lado, de ahl viendo como una
persona particular, el procedimiento yo pienso que si faltaria aclarat, pero eso ya
hemos de ver en la Comisi6n para cualquier situacion de esas, de ahi yo pondr6
mis puntos de vista, que se lo expuso al senor Presidente de la Comisi6n y dijo
que para segunda se puede considerar. Eso nomds sefior Alcalde. Sefior
Alcalde. Entonces entiendo que se da por aprobado en primera y se pase la
Comisi6n. RESOLUCION 102.2018 Lueoo del an{lisis en base a lo establecido
en el Art, 57 del COOTAD oue determina que al Conceio Municioal le

v literal t) Conocer v resolver los asuntos que le sean sometidos a su

oasar a la Comisi6n de Leqislaci6n oara su anilisis. Una vez que se ha
agotado el orden del dia de la sesi6n, el sefior Alcalde agradece por la presencia
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Dra Veronlca Ram:rez Barrera
SECRETAR:A GENERAL
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